

Пролетарии всех стран, соединитесь!

В обкоме КПСС, облисполкоме и облсовпрофе

Передовики второй декады

Рассмотрев представленные материалы по итогам областного социалистического соревнования автоколонн, бригад и водителей на перевозке кормов, зерна и других сельскохозяйственных продуктов за вторую декаду сентября, бюро обкома КПСС, исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся и президиум облисполкома приняли постановление, в котором признали победителями:

ПО ЮЖНОЙ ГРУППЕ РАЙОНОВ

Среди автоколонн: **ПО ЮЖНОЙ ГРУППЕ РАЙОНОВ**
Коллектив автоколонны № 17 (начальник автоколонны Н. И. Никифоров, председатель цехового комитета профсоюз Г. Е. Никифоров) с автопредприятия № 1235, работающий в колхозе «Россия» Зырянского района.

В колонне № 17 остается передовиком Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа, ей выдается денежная премия.

По северной группе районов в связи с невыполнением автоколоннами плановых заданий классных мест решено не присуждать.

Среди бригад южной группы районов победителем стал коллектив бригады водителей автоколонны № 1235 (бригадир К. Н. Конжеголов, профсоюз Г. Е. Никифоров), работающий в колхозе «Россия» Зырянского района. В бригаде К. Н. Конжеголова остается передовиком Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа, ей выдается денежная премия.

По северной группе районов в связи с невыполнением бригадами плановых заданий классные места не присуждались.

ПО СЕВЕРНОЙ ГРУППЕ РАЙОНОВ

Среди водителей победителями признаны: **ПО ЮЖНОЙ ГРУППЕ РАЙОНОВ**
А. И. Спириг, К. Н. Конжеголов из автоколонны № 1235, работающие в колхозе «Россия» Зырянского района. А. А. Архипов и Тельмана Чанского района, И. Я. Дробышев из автоколонны № 1976, работающий в колхозе «Галицкий» Вакарского района.

Победители награждаются переходящим вымпелом, денежными премиями.

В постановлении отмечается хорошая работа колонны № 12 из автоколонны № 1974 (начальник колонны В. Н. Кара, председатель цехового комитета Ю. Ф. Максимов), работающей в колхозе «Заря» Томского района. Бригад водителей М. В. Гонтарского из Богатешевского специализированного отделения Сельхозтехники, М. Ф. Школки, Н. Н. Карухина из управления Химстрой, В. В. Любимского из автоколонны № 1974, а также водителя Л. А. Грущенко, В. П. Кузнецова из автоколонны № 1235, А. П. Костоуова из Богатешевского специализированного отделения Сельхозтехники, Е. Ф. Воронцова, Н. В. Болдырева, А. И. Таренко, М. Ф. Школки из управления Химстрой.

Все эти темы имеют большое практическое значение. А всего в колхозно-индустриальных комбинатах, министерств и ведомств республики внесено на эту пятилетку свыше десяти тем, над которыми трудятся ученые ТИСИ.

Л. СЕМЕНОВ.

ДЕРЖАТ СЛОВО

Бригада В. Гоцман из треста Томскпротстрой работает на строительстве фермы для крупного рогатого скота в колхозе «Октябрь» Томского района. Коллектив, среди которого немало вчерашних выпускников ГПУ, взял обяза-

тельство сдать объект к началу стойлового содержания. Обязательство успешно выполняется. Строители организовали двухсменную работу. Норму выполняют ежедневно на 160 процентов.

На ферме смогут разместиться 800 голов скота.
Н. СЕМЕНОВ.

Качество — это время

Досрочно выполнению плана помогает не только наша сноровка на рабочем месте, но и точное знание целей и принципов работы, которые заложены в расчетных материалах по бригадному подряду.

Каждый из нас четко знает теперь, что сакрностью дверных блоков на площадках, шкафов, стекла, экономия половой рейки — зачтутся в конечную стоимость дома, повлияют на ускорение срока его сдачи.

Фактическая выработка бригады за текущий год составила 173,7 процента. Выработка по настилке пола на одного человека повысилась с 8 до 13,9 квадратных метра. Сейчас работаем в счет февраля будущего года.

Качество плюс экономия — вот принцип каждого из нас. Качественная вещь, как известно, делается на хорошо организованном производ-

стве. Отсюда — и опережение времени.

А. НОВИЦКИЙ, бригадир плотников.

В счет 1977 года

Восемнадцать лет я на стройке. Думаю, как бы ни был современен человек, он не красен, небрежно отделан — впечатление уже не то.

Будущий жилец, бывает, ждет эту квартиру годами. Бегают к нам на стройку, волнуются, радуются. Нам, отделочникам, это хорошо знакомо. Поэтому мы не можем выполнять свою работу плохо. Совестно не позволяем.

Отсюда и наш главный принцип — высокое качество. Мы на работе идем вместе всех. Наша работа — как бы лишь всех общих трудов. И мы девчата это очень хорошо понимаем.

Работать стараемся быстро. Выработка бригады в этом году составила 150,5 процента. Сейчас на нашем календаре — январь будущего года.

Л. ВОКЛАГ, бригадир маляров.

К УДОБРЕНИЮ — НЕ ПО-ДОБРОМУ

Основа будущего урожая, которая закладывается в землю, зависит от того, насколько своевременно и качественно внесены минеральные удобрения. В нашей области практикуется внесение минеральных удобрений в виде жидких растворов. Это позволяет сэкономить средства на их транспортировку.

В хозяйствах нашей области сейчас имеется 25 тысяч тонн минеральных удобрений, значительная часть из которых — азотные. Многие удобрения скопилось в Асиновском, Зырянском, Шегарском, Томском и Кемеровском районах. И если озимую рожь надо подкармливать в поздней осени, то в весеннем удобрении в азот мешать нет никаких оснований. Но однако лишь в Зырянском и Шегарском райо-

нах работа ведется удовлетворительно. В остальных положения вызывает тревогу. В Кежемский район завезено более пяти тысяч тонн удобрений, которые ждут применения. Тысячи тонн из них лежат на берегу Оби в Уртале. Надо как можно скорее вывезти их и использовать по назначению.

Плохо организованная работа в Томском районе. Хозяйства своими силами минеральные удобрения не завозят, а специализированное отделение агрохимического треста, которое должно заниматься вывозкой и внесением удобрений, тоже бездействует. Между тем оптимальные сроки удобрения азотом — с октября по декабрь.

По тому, как в совхозах и колхозах относятся к удобрениям, в известной мере можно определить степень заботы о будущем урожае. Хорошими хозяевами проявили себя в этом отношении руководители и специалисты совхозов «Комсомолец», имени Кирова и «Новиковский» Асиновского района. Несмотря на всю сложность убороч-

ной страды, здесь в комплексе с другими полевыми работами удобрения в значительной площади азота.

В нашей области есть возможность значительно интенсифицировать сельское хозяйство. Больше потенциальные возможности в использовании для этой цели самолетов сельскохозяйственной авиации. Авиаторы всегда охотно идут на помощь земледельцам, но не видно сегодня инициативы в этом вопросе у большинства наших аграриев.

Уже год, как в нашей области создан агрохимический трест, в состав которого входят 7 специализированных отделений и 21 механизированный отряд, задача которых всемерно содействовать химизации сельского хозяйства. Но трест только имеет вывеску специализированного предприятия, а на самом деле прежнему выполняет функции Сельхозтехники. Пора агрохимическому тресту оправдать свое название на деле.

Э. ТИТОВА, заведующая областной агрохимической лабораторией.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ



ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года ВТОРНИК, 28 СЕНТЯБРЯ 1976 ГОДА № 230 (16136) Цена 2 коп.

УСПЕХ ВАХТЫ

дежной опорой в организации социалистического соревнования.

Асиновские лесозаготовители нынче применяют весь опыт работы по новой технологии. Вахтовый метод дает наивысший эффект при использовании укрупненных бригад. Поэтому на участках заготовка древесины ведет одна бригада на базе 5 действующих тракторов.

Подготовка вахтового персонала нынче проводится очень продуманно и тщательно. Лесорубы обеспечены добротным жильем, полноценным питанием, имеют возможность заниматься в свободное время. Впервые в этом году на вахте установлен телевизор, регулярно завозят свежие газеты, журналы, неплохой набор книг. Действует кинопередвижка, уже дважды на участке побывала агитбригада. Все это в немалой степени способствует высокопроизводительной работе в лесосеках.

Бригада И. Мамонова первой на предприятии начала осваивать кооперативный подряд. Между коллективом лесозаготовителей и администрацией был заключен договор, подписаны взаимные обязательства. Рабочие успешно выполняют план лесозаготовок, соблюдают технологию рубок, очищают лесосеки, готовят площадки.

ПЕРВЫЕ ШАГИ КОМБИНАТА

Незадолго до Дня работника в Белом Яре произошло значительное событие: началась отгрузка древесины на Белоярский лесопромышленный комбинат. Первые хлысты с рейда до станции Первоалочной вывез молодой водитель Михаил Тазаров. Штабелешники Г. Варшав и И. Сопырев уложили лес на подготовленную площадку. Объем склада для перевалки хлыстов около 200 тысяч кубометров, что обеспечивает бесперебойную загрузку железной дороги в течение всего года.

В чем суть новой технологии? Хлыстовые плоты прибывают по Кети на передвижной рейд. Здесь с помощью крана пучки сразу укладывают на лесосовы, которые подвозят древесину к железной дороге. А там кран К-305 перекладывает хлысты на железнодорожный состав.

Ковшерам перегрузки древесины по схеме «плот-лесовоз-вагон» позволяет лесопрохозам Прикейты широко перейти на прогрессивный метод хлыстового сплавания. Разделка хлыстов будет сосредоточена на крупных пунктах переработки, сократится количество рабочих на нижних складах.

В сентябре по железной дороге в Асино отправлено свыше 10 тысяч кубометров. На комбинате готовится к перевозке лес, заготовленного нынче на вахтовых участках.

В. КРАМАРЕНКО, заведующий промышленным отделом Верхнекетской районной газеты «Заря Севера».

ПРАВООБЛАНГОВЫЕ БРИГАДЫ НА ВЫВОЗКЕ

Более 30 бригад и экипажей нашего комбината досрочно — ко Дню работника леса — выполнили девяти-месячные обязательства. Сейчас эти передовые коллективы трудятся в счет октября, а самые лучшие — справились с годовыми обязательствами.

Из месяца в месяц перевыполняет задание укрупненной лесосекающей бригады Юрия Андреевича Мордвина с Тимирязевского лесопункта. Нынче лесозаготовители второй сезон трудятся на вахтовом участке Кирек. Месячный план бригады выполнила 22 сентября. А всего на ее счету с начала года около 12 тысяч кубометров древесины, заготовленной сверх плана.

На погрузке леса в вагоны отличился укрупненный бригад Петра Григорьевича Мигунова. Рабочие первыми на комбинате выполнили годовой план. Также в счет 1977 года трудится бригада Марии Александровны Бабинной — инициатора соревнования коллективов комбината по достройке Дня работника леса.

Два плана бригады по отгрузке пиломатериалов, сплав и готовой продукции, возглавляемые Иваном Алексеевичем Набережниковым и Михаилом Федоровичем Фетисовым.

ПЕРВЕНСТВА НЕ УСТУПАТ

С большим уважением говорят в Арат-Юльском лесопрохозе об укрупненной бригаде Александра Тулева. Успешно трудится нынче этот коллектив. На счету лесорубов более семи тысяч кубометров сверхплановой древесины. По самым скромным подсчетам, в первой декаде октября бригада выполнит годовое обязательство, заготовит 55 тысяч кубометров леса.

Основа успеха коллектива — трудовой энтузиазм молодежи, комсомольцев, таких как тракторист Владимир Кирилов, вальщик Николай Негозов, чокер-ровщик Евгений Набока. Им помогают ветераны труда, и первым среди них бригадир-механик Федор Андреевич Майстер.

Е. СМЫСЛАНОВ, шофер Ключевинского транспортного цеха Ингузского лесопрохоза.

А. ПЕЧУНАЕВ.

Досрочно, по всем показателям...

В первом году десятой пятилетки неплохо идут дела у могучих лесовосстановителей. Досрочно по всем производственным показателям мы выполнили восьмимесячную программу, большинство бригад и рамных потоков уже перекрыли сентябрьский план. Успеху способствовала ударная работа коллективов второго лесосека и склада готовой продукции, а также своевременная реконструкция первого лесосека.

Более шести тысяч кубометров пиломатериалов создано задел для работы в будущем году. Сверх запланированного в штабелях уложено уже более 45 тысяч кубометров.

На выкатке древесины вперед бригады В. Михайлова. На 120-130 процентов выполняют сменные задания рабочие И. Фулобина, А. Галузина, А. Гордиенко, Г. Харченко. На отгрузке продукции той же бригадой И. Кривошеин и В. Головачев.

В. ВИДЯГИН, начальник планово-экономического отдела Молодичевского лесозавода.



Каждый день с контейнерной площадки Томского речного порта отправляются сотни контейнеров на север области. До шестисот тонн промышленных и продовольственных товаров для нефтяников, лесорубов, строителей находится в них. Портовники спешат сделать как можно больше до закрытия навигации. В северные районы каждые сутки от томских причалов отправляется около 50.000 тонн грузов различного назначения.
НА СНИМКЕ: идет погрузка контейнеров.
Фото В. Казанцева.

ХРОНИКА СОРЕВНОВАНИЯ ОПЕРЕЖАЮЩЕЕ ВРЕМЯ

Отлично работают в этом году лучшие бригады строителей Томского ДСК. К 1 сентября годовые плановые задания выполнили бригады плотников А. Я. Новичкова и Н. К. Айнуголова, монтажников Ф. И. Лира и отделочников под руководством Л. К. Воклага.

Работа только на «отлично», с опережением сроков и экономией материалов — становится законом для лучших коллективов комбината.

В этом году семнадцать бригад комбината, создав личный технологический поток, работают по методу Н. А. Злобина. За массовое внедрение подряда демонстрационный комбинат по итогам первого полугодия назван лучшим в конкурсе, объявленном ВЦСПС, газетками «Труд» и «Строительная газета».

О своих успехах рассказывают сегодня представители передовых коллективов ДСК.

Успех подряда

Достижение высокой выработки на потоке способствует переходу всех семнадцати бригад комбината на хозяйственный расчет.

В частности, мы, монтажники, знаем — от нас зависит «шаг потока», время возведения основной коробки здания. На этот «шаг» ориентируются все подразделения на потоке, ищущие за нами: плотники, отделочники, субподрядчики.

Поэтому нам в первую очередь важно обеспечить сохранность элементов сбор-

ного железобетона, чтобы избежать брака и дальнейших задержек. Отсюда вытекают и сокращения сроков монтажа, а следовательно, ликвидация простоев строительных механизмов и экономия средств на их эксплуатацию.

В этом году задание по производительности труда мы выполнили на 153,3 процента. Выработка на одного человека в день составила 4,6 квадратных метра полезной площади вместо трех по норме. Работаем сейчас в счет января будущего года.

В. КОЖЕВНИКОВ, монтажник.

К УДОБРЕНИЮ — НЕ ПО-ДОБРОМУ

поздней осенью позволяет получить дополнительно прибавку урожая по полтора-два центнера на каждом гектаре, уменьшает напряженность работ весной, и кроме того, азотные удобрения используются более рационально. Однако надо иметь в виду, что осенняя подкормка ржи до наступления устойчивых заморозков может вызвать бурное развитие озимы, которая, не окрепнув, уйдет под снег, что приведет к ее гибели. Доза внесения — 30-35 килограмм действующего вещества на гектар.

В хозяйствах нашей области сейчас имеется 25 тысяч тонн минеральных удобрений, значительная часть из которых — азотные. Многие удобрения скопилось в Асиновском, Зырянском, Шегарском, Томском и Кемеровском районах. И если озимую рожь надо подкармливать в поздней осени, то в весеннем удобрении в азот мешать нет никаких оснований. Но однако лишь в Зырянском и Шегарском райо-

ИНФОРМАЦИЯ

В НАРОДНО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ПЛАН

Российской Федерации на десятую пятилетку внесены четыре темы, разрабатываемые учеными инженерно-строительного института.

Две из них исследуются на кафедре и в лаборатории строительных и дорожных машин под руководством доцента И. Г. Васова. Это исследование абразивных свойств и физико-механических характеристик мерзлых грунтов применительно к износу инструмента землеройных машин и разработка научных основ создания бесшовных спальных граншекопателей для зимних земляных работ на кафедре и в лаборатории строительных и дорожных машин под руководством доцента И. Г. Васова. Это исследование абразивных свойств и физико-механических характеристик мерзлых грунтов применительно к износу инструмента землеройных машин и разработка научных основ создания бесшовных спальных граншекопателей для зимних земляных работ на кафедре и в лаборатории строительных и дорожных машин под руководством доцента И. Г. Васова. Это исследование абразивных свойств и физико-механических характеристик мерзлых грунтов применительно к износу инструмента землеройных машин и разработка научных основ создания бесшовных спальных граншекопателей для зимних земляных работ на кафедре и в лаборатории строительных и дорожных машин под руководством доцента И. Г. Васова.

Победители награждаются переходящим вымпелом, денежными премиями.

В постановлении отмечается хорошая работа колонны № 12 из автоколонны № 1974 (начальник колонны В. Н. Кара, председатель цехового комитета Ю. Ф. Максимов), работающей в колхозе «Заря» Томского района. Бригад водителей М. В. Гонтарского из Богатешевского специализированного отделения Сельхозтехники, М. Ф. Школки, Н. Н. Карухина из управления Химстрой, В. В. Любимского из автоколонны № 1974, а также водителя Л. А. Грущенко, В. П. Кузнецова из автоколонны № 1235, А. П. Костоуова из Богатешевского специализированного отделения Сельхозтехники, Е. Ф. Воронцова, Н. В. Болдырева, А. И. Таренко, М. Ф. Школки из управления Химстрой.

Все эти темы имеют большое практическое значение. А всего в колхозно-индустриальных комбинатах, министерств и ведомств республики внесено на эту пятилетку свыше десяти тем, над которыми трудятся ученые ТИСИ.

Л. СЕМЕНОВ.

ПОЧЕТНЫЕ ЗВАНИЯ

«Ветеран завода» и «Кадровый рабочий завода» присвоены 26 рабочим манометрового завода.

Среди них модельщик цеха № 1 М. А. Тимофеев, шифровщик цеха № 7 В. М. Новиконков, слесарь отдела главного конструктора В. М. Пушпа, сварщик цеха № 3 М. С. Алтаган и другие. Все они много лет работают на заводе, показывая пример добросовестного отношения к труду, выполняют и перевыполняют нормы, производят работу с хорошим качеством.

Удостоверения вручены в торжественной обстановке. Награжденных тепло поздравили товарищи по работе.

Л. ЗАЕЦ.

ДИПЛОМ И ПЕРЕХОДЯЩИЙ ВЫМПЕЛ

горькома партии и горисполкома вручены коллективу завода математических машин.

Этой награды завод удостоен за достижение лучших показателей по благоустройству и санитарному содержанию микрорайона среди предприятий и организаций города за август.

Л. ЛИЗИНА.

ПЕРВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

выгрузили на причалах, специально построенных на берегу Ваха, рабочие механизированной колонны треста Сиблестроестрой.

Как только промерзнут болота, коллектив участка № 8, руководимый В. И. Стрельным и Г. А. Парфеновым, приступит здесь к строительству линии электропередачи. Эта ЛЭП-110 предназначена для снабжения энергией Вахского месторождения нефти. На семидесятикилометровой трассе энергостроителям предстоит установить более 300 опор. Сейчас уже выгружены трансформаторы для подстанции, другое оборудование. На подходе металлоконструкции.

Этому же участку мехколонны № 74 предстоит строить и другую высоковольтную линию — ДЭС-220 Александровское — Советское месторождение.

Ю. МИХАЙЛОВ.

ИНФОРМАЦИЯ

Э. ТИТОВА

заведующая областной агрохимической лабораторией.

БРИГАДНЫЙ ХОЗРАСЧЕТ — В ДЕЙСТВИИ!

Полеводство

- ЗЕРНОВЫЕ УБРАНЫ ЗА 14 ДНЕЙ
- ПО 225 ГЕКТАРОМ НА ЖАТКУ
- ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ КАЖДОГО КОМБАЙНА — 9 ГЕКТАРОВ В ДЕНЬ
- СОВХОЗ «ОКТЯБРЬ» ПОМОГАЕТ ДРУГИМ СОВХОЗАМ
- ПЕРВЫЙ ОПЫТ БРИГАДНОГО ПОДРЯДА В ПОЛЕВОДСТВЕ
- ПРИМЕНИЛИ — 1.000 РУБЛЕЙ
- ПРЕИМУЩЕСТВА РАЗДЕЛЬНОЙ УБОРКИ
- ОПЫТ УБОРОЧНО-ТРАНСПОРТНОГО КОМПЛЕКСА СОВХОЗА «ОКТЯБРЬ» — ВСЕМ

ЭФФЕКТ УБОРОЧНО-ТРАНСПОРТНОГО

«КРУГЛЫЙ СТОЛ» «КРАСНОГО ЗНАМЕНИ» В СОВХОЗЕ «ОКТЯБРЬ»

врая. А люди-то одни и те же...
Леонид Иванович Сосняков:
 Да, как мы ни рассуждали, как ни трактористы, как ни комбайнеры, как ни скiranya соломы пришлось переклестить на уборку кукурузы, нельзя было дать погнубить такому урожаю. Поэтому образовались разрывы между уборкой зерновых и пахотой. Однако если посмотреть на сроки, то в целом со своей задачей механизаторы справились, причем хлебоуборку закончили даже не за 20 дней, как планировали, а за две недели — 5 сентября весь хлеб был обмолочен. А вот поднимать зябь после уборки зерновых пришлось еще неделю. Но в общей сложности весь комплекс работ на 1,530 гектарах был выполнен за 20 дней, как и предусматривалось. И это в условиях, когда жатка тракторов, как я уже сказал, на несколько дней была переключена на уборку кукурузы. Так что новая форма организации труда в хозяйстве успешно выдержала.

Николай Михайлович Устюжанинов, главный агроном совхоза:
 Тут надо сказать и о раздельной уборке. Она нас тоже крепко выручила. В общей сложности раздельно убрано 800 гектаров — по 225 гектаров на жатку. Связь хлеба в валки, мы избежали больших потерь, ведь последний овес, который убрали напрямую, уже сгнивал. В будущем году будем убирать раздельно весь хлеб.

Иван Дмитриевич Жарков, заведующий тракторного звена на совхозе:
 Это очень здорово, что в сентябре поехали в поле под яровой клин и хорошо поработали для следующего урожая. Конечно, нынешнюю страду по организации труда с прошлогодней не сравнить, каждый механизатор этой страды выполнял работу на другом участке. Поэтому и вспашка шла хорошо. Впрочем, на таких тракторах, как К-700, все подается быстро. Обслуга была организована хорошо, горячее питание — вовремя. Только все же хочу сказать, что подвела уборочно-транспортный комплекс надо продумывать так, чтобы такого разрыва, как нынче, между уборкой и подъемом зябь не допустить. И ремонт тракторов и машин должен быть надежнее.

Петр Георгиевич Попов, начальник уборочно-транспортного комплекса:
 Да, если говорить об уроках уборки по-новому, то надо признать, что одним из самых узких мест и нас было материально-техническое снабжение. Отряд, на который возлагалась эта задача, оказался недостаточно маневренным, да и сил у него было недостаточно. Имелось всего два спарочных агрегата, а оказалось, что надо их три, значит, соответственно больше и на одного электросварщика. Техническим обслуживанием занимались 2 мастера-наладчика, но как мы убедились, нужно в три раза больше. Короче, структура отряда должна быть иной, и мы это учтем в будущем году. Замечу, что в будущем году. Замечу, что в будущем году.

Иван Михайлович Афонин, секретарь партбюро совхоза:
 Однако с этим как раз не было недостатка. Кукуруза подвела. То есть слово «подвела» тут не совсем подходит, почва была она так «подводила» — по 21 тонне силоса на корову заложили! Такого еще не бывало. Но если в прошлые годы механизаторы управлялись с уборкой кукурузы и тогда уже берется за зерновые, то нынче пришлось делать все

чаще насчет ремонта справедливо: будь техника подготовлена надежной, меньше было бы поломок, а значит, меньше и дел у отряда материально-технического снабжения. Нынче будем готовить всю технику сами на месте, а не на стороне. Тут и проконтролировать, и все вовремя решить легче. Предпримем все, чтобы будущей осенью КИД каждого комбайна и трактор был вышше.

Я специально останавливаюсь на проблемах, которые возникли во время осенних полевых работ. Уборочно-транспортный комплекс для нас — дело новое, очевидно, какие простоты при этом неизбежны. Но в целом выигрывать очевидны, все доводы за эту организацию труда. Возьмите производительность — за две недели каждый комбайн убрал 120 гектаров зерновых, т. е. по 9 гектаров за день — это высокая выработка, превышающая технически обоснованную норму. В прошлом году совхоз начал убирать хлеб 29 августа, а закончил 28 сентября, да еще нам помог сосед — совхоз имени 50-летия СССР. А в этом году мы все сполна убрали и вспахали на месяц с лишним раньше.

Иван Трофимович Цвелов, комбайнер:
 Нынче не нам, а наоборот, мы помогаем. Вот я у себя в совхозе отстрадался и сразу поехал убирать хлеб в Нелобово, пять на своих комбайнерах — в совхозе «Сибиряк», пять трактористов — в совхозе «Красное знамя». Выходит, работа в комплексе очень выручила. Одно дело работать в сухую погоду, другое, когда «белые мухи» летят. А в некоторых хозяйствах их и нынче не убавилось.

Леонид Иванович Сосняков:
 Когда полевые работы ведутся в комплексе, можно подпитывать отстающие участки, переключая механизаторов с одного вида работ на другой, а наши комбайнеры и трактористы в большинстве своем в случае надобности могут заменить друг друга. Когда к концу жатвы уже оставались неубранными небольшие участки, мы оставили в поле самые надежные комбайны, а с остальными переселили механизаторов на тракторы, чтобы ихать в две смены и «пополнить» технику механизаторов. Был заинтересован в том, чтобы быстрее закончить страду и не допустить потерь урожая.

Иван Михайлович Афонин:
 Что и говорить, работали люди с подъемом. Комбайнеры Иван Трофимович Цвелов, Николай Павлович Летахов, Василий Сергеевич Марцев и другие не раз, когда небо нависало тучами, не ходили с поля и до 2 часов ночи, торопясь в бригаду, не разогрелась непогода. А что, кроме добрых слов, скажете о трактористах Иване Жаркове, Викторе Чуркове, Анатолии Захарове, Владимире Кулагине, Владимире Михайлове? Социалистическое соревнование было по-настоящему действенным, итоги подводит ежедневно, массовость

была обеспечена. Моральные стимулы использовались всемерно. А сейчас дело за распределением материального вознаграждения — тысячи рублей премиальных за вышние работы в срок.

Николай Михайлович Устюжанинов:
 А я хочу сказать и о машинистах зерноуборочного комплекса П. И. Татарникове, И. В. Булько, Ю. И. Фомине. Все они — подлинников завода приехали помочь нашему совхозу и очень хорошо поработали. Уезжая, обещали приехать на будущую страду. Зерноуборочники работали беспрерывно, зерно промолотое скапливалось. Сейчас мы имеем семена на всю посевную площадь будущего года. Овес — кондиционный, а семенную пшеницу еще подрабатываем. В этом году урожай пшеницы ожидается выше среднего — «новосибирская-87». Семена ее мы завезли из Бердска, засеяли 7 гектаров, с каждого из которых взяли в среднем по 23 центнера. Такой пшеницы мы засеяли на семена 12 тонн.

Леонид Иванович Сосняков:
 Экономисты совхоза еще подсчитают эффективность нашего уборочно-транспортного комплекса — выгоды от концентрации техники, роста производительности труда и т. д. Но уже сейчас можно со всей определенностью сказать, что выигрывает. Новая организация работы дала возможность сократить сроки уборки, предотвратить потери урожая, сохранить хлеб на многие тысячи рублей. А сентябрьская зябь на всей площади будущего посева гарантирует рост урожайности в следующем году. Важно, что мы впервые организовали бригадного подряда в полеводстве, и, хотя здесь еще многое нужно сделать для его окончательного внедрения, первый успех налицо. Опыт уборочно-транспортного комплекса используем в будущем году на заготовке кормов и, естественно, во время жатвы второго года пятилетия.

Анатолий Пантелеевич Габрусенко, первый секретарь партбюро совхоза:
 Я полагаю, что надо подчеркнуть еще одно существенное обстоятельство, о котором здесь не упомянули участники этой полезной беседы за «круглым столом». Целесообразно в будущей организации труда на уборке не только в сокращении потерь зерна и создании надежной основы урожая будущего года, но и в том, что, уравнившись с важными работами в совхозе, здесь высвободили силы для других работ, от своевременности которых также очень многое зависит.

Механизаторы теперь могут вовремя посылать на зимнее хранение технику, раньше заняться ремонтом, а это уже в известной мере гарантия его надежности, на что участники беседы обратили внимание. Высокосортные материалы, инструменты и специалисты, сняв с себя нелегкое бремя забот об уборке, могут те-

перь большую часть своего времени посвятить животноводству. Короче, есть возможность заняться вопросами не только текущими, но и перспективными. А это очень существенно.

Хочется мне отметить большую роль коммунистов совхоза, являющихся на решающих участках уборочной страды застрельщиками и организаторами нужного дела. Были и вдохновляющее слово, и личный пример коммунистов, было подлинное социалистическое соревнование за выполнение принятых коллективных обязательств. Все это способствовало успеху.

В то же время нельзя забывать о том, что в совхозе «Октябрь» уже говорили, но я еще раз хочу подчеркнуть — нынешняя осень снова подтвердила верность курса на раздельную уборку. Выиграл тот, кто своевременно составил план работы на будущее. Там, где этого не сделали, растянули сроки уборки и потеряли часть урожая, как это случилось в совхозах «Заря», «Трудовик», «Корниловский».

Выступавшие участники беседы за «круглым столом» уже говорили, но я еще раз хочу подчеркнуть — нынешняя осень снова подтвердила верность курса на раздельную уборку. Выиграл тот, кто своевременно составил план работы на будущее. Там, где этого не сделали, растянули сроки уборки и потеряли часть урожая, как это случилось в совхозах «Заря», «Трудовик», «Корниловский».

В то же время нельзя забывать о том, что в совхозе «Октябрь» уже говорили, но я еще раз хочу подчеркнуть — нынешняя осень снова подтвердила верность курса на раздельную уборку. Выиграл тот, кто своевременно составил план работы на будущее. Там, где этого не сделали, растянули сроки уборки и потеряли часть урожая, как это случилось в совхозах «Заря», «Трудовик», «Корниловский».

комплекс можно было организовать повсеместно. Там, где этого не сделали, растянули сроки уборки и потеряли часть урожая, как это случилось в совхозах «Заря», «Трудовик», «Корниловский».

Выступавшие участники беседы за «круглым столом» уже говорили, но я еще раз хочу подчеркнуть — нынешняя осень снова подтвердила верность курса на раздельную уборку. Выиграл тот, кто своевременно составил план работы на будущее. Там, где этого не сделали, растянули сроки уборки и потеряли часть урожая, как это случилось в совхозах «Заря», «Трудовик», «Корниловский».

Выступавшие участники беседы за «круглым столом» уже говорили, но я еще раз хочу подчеркнуть — нынешняя осень снова подтвердила верность курса на раздельную уборку. Выиграл тот, кто своевременно составил план работы на будущее. Там, где этого не сделали, растянули сроки уборки и потеряли часть урожая, как это случилось в совхозах «Заря», «Трудовик», «Корниловский».

Выступавшие участники беседы за «круглым столом» уже говорили, но я еще раз хочу подчеркнуть — нынешняя осень снова подтвердила верность курса на раздельную уборку. Выиграл тот, кто своевременно составил план работы на будущее. Там, где этого не сделали, растянули сроки уборки и потеряли часть урожая, как это случилось в совхозах «Заря», «Трудовик», «Корниловский».

Выступавшие участники беседы за «круглым столом» уже говорили, но я еще раз хочу подчеркнуть — нынешняя осень снова подтвердила верность курса на раздельную уборку. Выиграл тот, кто своевременно составил план работы на будущее. Там, где этого не сделали, растянули сроки уборки и потеряли часть урожая, как это случилось в совхозах «Заря», «Трудовик», «Корниловский».

сил больше хлеба в валки. Об уроках осенней страды еще будет обстоятельный разговор в каждом хозяйстве и в партийных организациях. Это должен быть глубокий и всесторонний анализ с соответствующими выводами. В райкоме партии убеждены, что в каждом хозяйстве должны в будущем использовать опыт уборочно-транспортного комплекса совхоза «Октябрь», проверяя все, что там себя положительно зарекомендовало.



Эти снимки сделаны на полях совхоза «Октябрь» во время осенней уборочной страды.
 Начальник уборочно-транспортного комплекса П. Г. Попов обсуждает работу комбайнового звена с комбайнером И. Т. Цвеловым.
 Идет подъем зябь.

Фото В. Казанцева.

ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ институт готовит, как известно, инженеров. Не случайно поэтому в газете постоянная рубрика «Завод и вуз». Наши корреспонденты побывали на предприятиях Томска, выезжали также на Томь-Усинскую ГЭС, где работает много выпускников-энергетиков. Они разговаривали с рабочими, инженерами, ведущими специалистами, руководителями производства.

Вспоминается встреча с директором завода режущих инструментов Л. Д. Вудничим, который, рассказывая об успешной работе выпускников ТПИ, отметил и некоторые недостатки в подготовке инженеров. В свои планы по освещению главной темы работы мы внесли несколько новых рубрик: «Качество учебы — сегодня, высокая эффективность производства — завтра», «Учеба — Знак качества», «Тройка, студент и производитель», «Томская армия отечника», «Студенческая практика», «Твой взор профессия».

авет «секреты» творчества лучших лекторов, связь науки с обучением. Начинается учебный год, и требуется помощь студентам без раскаяния включаться в дело, засесть за учебники. Первокурсника надо научить учиться в институте — рассказать устами опытных преподавателей о том, как слушать лекции.

Особое внимание уделяет многоотраслевой работе общеинженерных, общеобразовательных и общенаучных кафедр, закладывающих фундамент знаний будущего инженера. Идет серьезный разговор о математизации обучения, о воспитательной роли учебного процесса, передается лучший опыт. Акцентируется внимание на

достижь. Против этого выступает газета. В институте больше половины студентов занимаются научно-исследовательской работой. Накоплен опыт организации НИРС. Об этом говорят проведение министерства высшего и среднего специального образования СССР и РСФСР двух всесоюзных конференций на

базе ТПИ, успех студентов во всесоюзном конкурсе научно-исследовательских работ, награды министерства, ЦВ ВКСМ и Академии наук СССР. Об этом свидетельствуют и внедрение многих студенческих проектов в производство, участие студентов в выполнении хозяйственных договоров, их соавторство с учеными в подготовке статей и отчетов. Но есть и свои проблемы в работе штабов НИРС, в руководстве научными исследованиями студентов. Жизнь подталкивает к тому, чтобы не только одаренными, но и всем, кто готовится завтра прийти в научную лабораторию и на завод. Этот опыт

поможет творчески, по-деловому решать производственные проблемы. Газета поднимает вопросы организации общественно-политической практики студентов, подчеркивает роль факультета общественных профессий в формировании инженера — будущего организатора, руководителя производства.

Внимательно следит редакционный актив за ходом выполнения обязательств вуза и его многочисленных подразделений, освещает опыт лучших, организационно-соревновательных, предоставляет слово победителям, анализирует причины отставания. За круглым столом активиста, «Честь факультета», «Раскашиваем о ленинских степедунтах», «Проверять выполнение обязательств», «На контроле — отстающие» и другие рубрики помогают шире развертывать инициативу, полнее отражать проблемы, реверсиваны в вузе, способствовать рождению живого творчества в коллективе. Работа газеты постоянно

находится в поле зрения ученого совета, ректората и партийного комитета института. Недавно редакция отчитывалась перед парткомом об освещении главного аспекта работы вуза. Была отмечена ее положительная роль и даны рекомендации. Нам надо глубже анализировать деятельность факультетов, кафедр, преподавателей, студенческих групп, уделять больше внимания вопросам учебной работы на заочном и вечернем факультетах, лучше добиваться действенности своих выступлений. Партком принял ряд конкретных предложений по усилению партийного руководства газетой.

XXV съезд КПСС определил задачи высшей школы, еще раз подчеркнул, что все усилия должны быть направлены на то, чтобы молодое поколение получало все более глубокие и прочные знания, воспитывалось в духе коммунистической сознательности и нравственности. Роль институтской многоотраслевой группы, чтобы активнее способствовать этому процессу. Мы стремимся стать настоящим пропагандистами и организаторами учебно-воспитательной работы в вузе, достойными помощниками парткома, ректората, общественных организаций в решении этой главной проблемы.

Р. ГОРОДНЕВА, редактор газеты «Знак качества» Томского политехнического института.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«ЛИПОВАЯ ГАРАНТИЯ»

Так было озаглавлено письмо механизаторов совхоза «Смена» («Красное знамя», 19 сентября), критиковавших плохое качество ремонта тракторов. Приказом по областному объединению Сельхозтехника за низкое качество ремонта и несвоевременное рассмотрение рекламаций управляющий Шегарским районом объединением Сельхозтехника Н. А. Фирсов от занимаемой должности освобожден.

Статья обсуждена в коллективе ремонтной мастерской и признана правильной. Работы организации по улучшению качества ремонта. Областное объединение Сельхозтехника установило контроль за качеством ремонта, рассмотрев рекламаций на качество продукции и выполнение организационно-технических мероприятий. Поломка двигателя на тракторе ДТ-75 в совхозе «Смена» будет устранена до 1 октября.

Одновременно сообщаем, что факты, указанные в реплике «Тракторы на прикол» («Красное знамя», 7 сентября), обсуждены на заседании коллегии областного объединения

и, приняты меры к устранению недостатков. Улучшение ремонта объединения осуществляется путем эксплуатации и восстановления К-700: осматривается ремонт двигателей в Лоскутовском отделении Сельхозтехники. Репаратурно-газовый аппаратный поставодит Томское районное отделение Сельхозтехники. На обменных пунктах организован сбор изношенных трубокомпрессоров для ремонта их на предприятиях за пределами области. В 1977 году должна быть введена в эксплуатацию специализированная мастерская по ремонту К-700 в селе Лоскутово, две станции технического обслуживания К-700 в Зырянском и Кожановском районах. Оперативно-диспетчерская служба с поставленными заданиями справляется, за исключением тех случаев, когда не может удовлетворить просьбы из-за отсутствия отдельных дефицитных деталей. Областное объединение ведет работу по изысканию дополнительных фондов запасных частей.

В. КУЛАГИН, председатель областного объединения Сельхозтехники.

РАДОСТИ И ОГОРЧЕНИЯ ПУТЕШЕСТВЕННИКА

Как только приходит весна, снова и снова рождается во мне тоска по горам. Конечно, можно и по-другому провести отпуск — поехать в дом отдыха, побыть на море или отправиться за границу. Выбор большой, зарабатываю я достаточно. И все же нет для меня ничего милее гор. Так что всякий раз перед отпуском собираю рюкзаки и становлюсь путешественником.



У меня немало единомышленников. На заводе мои друзья-туристы объединены в клуб. Правда, небольшой, но ведь и родился он совсем недавно. Когда пришел я работать на манометровый завод, познакомился здесь с электриком Владимиром Кудрявцевым. Он увлекся туризмом, одиннадцать раз бывал в походах. Сколько интересных я узнал от него! С Володей мы часто бывали в гостях у турист-политехников, слушали их рассказы, походные песни, восхищались снимками. И однажды решили для своих заводских ребят создать секцию. Вместе с объявлением вывесили фотомонтаж.

Вскоре в заводе выделили нам комнату. Приобрели кое-какое снаряжение. Секция начала обживаться. Сначала мы тренировались на скалах под Юрой, потом ходили на Красноярские столбы. А сейчас на нашем счету Памир-Алай и Тянь-Шань.

Все хорошо, только вот походы мы можем совершать второй категории сложности — не больше. Не оттого, что мастера мало. Опыт мы приобрели, почти каждую субботу и воскресенье тренируемся, теорию подкрепляем практикой. Беда в том, что у нас нет полного комплекта снаряжения. А без него в горах — ни шагу.

Встречались на Памире и на Тянь-Шане с другими группами. Они посматривали на нас, как на слабаков. Обидно! Их экипировку, нас как говорится, с миру по нитке... Многие приходится одаживать у политехников. Спасибо, что делают. Но ведь дефицит они не отладят, самим надо.

На первых порах завком

визма ответственности за того, с кем ты связан одной веревкой, — в буквальном смысле слова. Эгоизм у туристов не в почете.

Со мной был такой случай. Простудился немного, подкочила температура. Думая, не скажу ребята. Досадно: начало похода, а мне придется возвращаться на базу. И тут же стыд охватил. Если скажу, могу подвести всех. Разболелся на высоте, что тогда со мной делать? Рассказал. Решили лечить меня. Наверное, не от лекарств, а от теплого участия, заботы своих друзей я быстро выздоровел и смог продолжить поход.

Крепкую, сплоченность, верную дружбу я познал в горах. И за это благодарен им.

Настоящий мужчина должен испытать свой характер в трудностях, не бояться встречи с опасностью, воспитывать в себе смелость в горах, как на ладони, проступили черты человеческого характера. Здесь приходится покорить страх, не отступать и выходить победителем. Это — проверка на то, ты способен.

Еще можно испытать такую упорную выносливость, когда после трудных дней подъема стоишь на перевале, а внизу — покореженные тобой горы!

В Томске немало людей, увлеченных туризмом. Конечно, все они энтузиасты. Но любому энтузиасту нужна поддержка. А те, кто ее не находит, часто отправляются в походы малоподготовленными, с неполным снаряжением. Неплохо бы областному совету по туризму и экскурсиям возмужать обмен опытом между клубами, учебю туристов. Очень редки слеты и соревнования. Да и на них часто происходят неприятные инциденты. Случается, что судьи проявляют некомпетентность, возникают обиды. Для судей необходимо тоже организовать учебю.

Иногда мне говорят знакомые: «Зачем тебе эти горы, вдруг еще разобьешься». Я отвечаю: «Сходите тогда пойтема». Разве обьездишь словами красоту гор? **Е. ДЖАКУПОВ**, плотник ремонтно-строительного участка манометрового завода.



Наш фотоконкурс: «...И труд — всему единственная мера»

В мире интересного ДЕРЕВО-ЛЕКАРЬ

Древнюю культуру юго-запада страны плодородную культуру — зизифус — поселили в своем коллекционном саду сотрудничества молдавского научно-производственного объединения «Колду». Деревца с блестящей ажурной кроной принесли первый урожай — небольшие удлиненные плоды, напоминающие по вкусу финики. Они-то и снискали прищельцу из Индии славу «ботанического феномена». По содержанию витамина «С» сладкий восточный плод в пятнадцать раз превосходит лимон, в четыре — черную смородину, а сочетание аскорбиновой кислоты с витамином «Р», который присутствует здесь в большом количестве, дает лечебный эффект при некоторых недугах.

Плоды зизифуса лечат людей, а коры — землю. Эти достоинства и привлекли молдавских специалистов к дереву-новоюселу. Его мощная корневая система уходит на 30-метровую глубину и, словно прочнейшая арматура, способна закреплять самые опасные оползневые склоны. Даже на самых бедных почвах, где не растут фруктовые деревья и виноград, зизифус чувствует себя прекрасно.

Субтропическую культуру подошел молдавский климат: все ее сорта, полученные из Никитского ботанического сада, благополучно пережили в зимнюю зиму морозы до 30 градусов. Этой осенью саженцы зизифуса, выращенные в питомниках объединения «Колду», поселятся на обширных эрозионных склонах ряда лесхозов республики.

И. СУВЬЯТОВИЧ, корп. ТАСС, Кишинев.

Наука в наши дни шагает семимильными шагами. Это бесспорно. Бесспорно также и то, что люди науки — народ творческий. И в этом — наибольшая трудность для художника, фотографа: ведь собственно творческий процесс внешне почти никак себя не проявляет. Вот почему так драгоценны, так радуют те немногие моменты, которые удается «схватить» с помощью фотоаппарата.

Эти снимки сделаны мною в политехническом институте. На первом из них — летучая научная дискуссия в вычислительном центре ТПИ, ее ведет профессор В. З. Ямпольский и участники Всесоюзного семинара по оптимизации автоматизированных систем управления. На втором снимке — кандидат технических наук НИИ электронной микроскопии Феликс Завьялкин. На нижнем снимке — аспирант физико-технического факультета Олег Андреев в лаборатории.

А. БАТУРИН.

Спорт

Чемпионат страны по футболу

Им нет равных в мире

Спорт

Чемпионы спускаются... с неба

Им нет равных в мире

Спорт

Тираж субботнего спортлото

Погода

Новости службы быта

Опыт мастеров — всем

Недавно в Томском горбыткомбинате закончился областной семинар парикмахеров. Свыше шестидесяти мастеров женских причёсок и мужских стрижек в течение пяти дней делились опытом работы, осваивали новые направления моды.

Перед участниками семинара выступили мастер-модельер Г. Елгина, старший инженер обьютуправления Л. Лазарева, врач-косметолог Т. Никевич, технолог горбыткомбината Р. Стойлова, мастер мужских стрижек Г. Чечулин и другие.

Свое мастерство показали парикмахер Парбельского КБО Ольга Чернышова, Стрелковского КБО — Надежда Михайлова, ветеран

Предлагает «Снежинка»

Пять видов новых услуг освоили с начала года предприятия объединения «Снежинка». Чистка ковров, зонтов, антистатическая обработка вещей уже получили одобрения горожан. Готовится получить прописку еще один вид услуг — прокат постельного белья.

Главный инженер объединения А. К. Косенкова рассказывает: «Это будет удобно и выгодно, особенно для молодых семей, студентов. В городах, где уже внедрен этот вид услуг, он пользуется успехом. Прокат постельного белья будет производиться по адресу: Томск, переулок Пойменный, 3».

Наряды для автомобилей

В этом году эффективное развитие получил такой вид услуг, как покраска личных автомобилей. Этому способствовало создание типичной

За невниманье жалобам

Коллегия управления бытового обслуживания населения обсудила вопрос о мерах улучшения работы жалобами и заявлениями трудящихся. Строго указано руководителю объединений Томскобыттехника А. Ф. Драгунову и Томскобыттехнику Г. И. Кожанову за допущенные недостатки в рассмотрении жалоб.

Дворец Зрелищ и спорта

28 сентября. Концерт вокально-инструментального ансамбля «Янко». Начало — в 20 часов.

Кино

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: «РОДИНА». «Табур уходит в небо» — 9, 10, 10, 13, 15, 17, 21. Киновечер «Мы — молодой рабочий класс». В заключении фильм «Потрясающий Берендеев» — 16, 40. Имени М. ГОРЬКОГО «Девушки должны выходить замуж» (две серии) — 8, 30, 11, 05, 13, 40, 16, 15, 18, 50, 21, 25. «Я верю» — 8, 40, 10, 30, 12, 13, 40, 15, 20, 17. «Июния Сулавий, или С легким паром» (две серии) — 18, 50, 21, 25. Зал киноконцерта. Полнометражный документальный фильм «Война, оюмича, борьба продолжается» — 9, 10, 05, 11, 10, 12, 15, 13, 20, 14, 25, 15, 30, 16, 35, 17, 40, 18, 45. «ОКТАБЕРЬ» «Девушки должны выходить замуж» (две серии) — 8, 40, 11, 50, 14, 16, 30, 19, 21, 30, 4, 10, 12, 13, 40, 15, 20, 17, 18, 40, 20, 20, 22. «Маленькие чудеса большой природы» — 10, 30. «ПОНЕВ» «В ожидании чуда» — 9, 10, 30, 12, 13, 30. «Рогатый бастион» — 15, 16, 40. «Соларис» (две серии) — 18, 20, 21, 30. «СИБИРЬ» Мультифильм № 4 «Зановеданный мальчик» — 9, 20. «Этот я убил» — 11, 12, 40, 14, 20, 16, 17, 40, 19, 20, 21. КИНОТЕАТР ГОРОДСКОГО САДА «Этот я убил» — 14, 16, 18, 20. КИНОТЕАТР «БЕЛОЕ ОЗЕРО» «В клешнях черного рака» — 15, 17, 19. ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «АВАНГАРД» «У богатой госпожи» — 17, 19, 21. ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ПОДШИПНИКОВОГО ЗАВОДА «Попол» (2-я серия в 2-х частях) — 17, 10, 20. ДОМ КУЛЬТУРЫ «СИБИГАБЕЛЬ» «Ромео и Джульетта» (две серии) — 17, 30, 20, 30. КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ «Дело гражданка вне всяких подозрений» — 15, 17, 19, 21.

ТВ

ВТОРНИК, 28 сентября ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА 13.00. Новости. 13.10. Цв. «Слово ученому». Выступление члена-корреспондента АН СССР В. В. Кафарова. 13.25. «Диалог со зрителем». О Ленинградском академическом Большом драматическом театре им. М. Горького. 14.40. Цв. Кионерт классической музыки. 14.55. Цв. «Дорогами дружбы». Передача Бл. Кедровой. Република Болгария. 15.25. Цв. «Учитель пения». Художественный фильм. 17.00. «Время». ТОМСК 17.30. Концерт Государственного Сибирского русского народного хора. 19.20. Короткометражному осемному смотрю безопасности дорожного движения. Предупреждающие знаки». «Для вас, мотоциклисты». «Где не было». 18.50. Литературный концерт «Любимые страницы русской классики». Исполняют артисты Московского орден Трудового Красного Знамени театра имени М. Ермоловой. МОСКВА 20.00. Новости. ТОМСК 20.15. «Я работаю волшебником». Киновечерное обозрение. 21.10. «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь». Начало трансляции. 21.35. Новости. МОСКВА 21.50. Цв. «Дорогами дружбы». Передача Бл. Кедровой. Република Болгария. 22.20. Цв. «Векв прошедших кораблей». Телевизионный документальный фильм. 22.40. Цв. «Позвни». «Моя земля». Стихи советских поэтов. 23.30. Цв. Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (М) — ЦСКА. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 01.45 — 02.00. Цв. Песни В. Мурадели. ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК 19.30. Научно-популярные фильмы: «Интервью с шипенком». «Секрет успеха». 20.10. Новости. 20.20 — 21.50. «Родины солдат». Художественный фильм. Детским яслям № 25 срочно требуются воспитатели, няни, прачка, работницы кухни. Обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 151-а, в бюро по трудоустройству. Учебно-производственное предприятие ВОП приглашает на работу: плановика-экономиста, грузчика, секретаря-машинистку, швей-мотористку. Обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 151-а, в бюро по трудоустройству.

Кинопанорама

28 сентября — в кинотеатре «Октябрь» в 22 часа
29 сентября — в кинотеатре «Родина» в 21 час
30 сентября — в кинотеатре им. М. Горького в 22 часа

Кинопанорама

В программе: фрагменты из кинофильмов «Последняя жертва», «Матер человеческая», «Анна Каренина», «Рики-Тики-Тави», «Ну, погоди!» (9-й выпуск). В заключение — художественный фильм «Чужие письма».

Меню

2 октября наша страна отмечает Всесоюзный день молодого рабочего. Этой дате посвящается тематический показ кинофильмов под девизом «МЫ — МОЛОДОЙ РАБОЧИЙ КЛАСС». Тематический показ пройдет в г. Томске с 27 сентября по 2 октября. В эти дни в кинотеатрах города состоится премьера нового художественного фильма «ПОТЯСАЮЩИЙ БЕРЕНДЕЕВ» (киностудия им. М. Горького). Фильм рассказывает об учащих профессионально-технического училища. В программе тематического показа также повторные художественные кинофильмы о рабочем классе: «Юлька», «Ждем тебя, парень», «Антрацит», «Свой парень», «Ночная смена» и другие. Хроникально-документальные фильмы: «Расскажу вам о радуге», «Мы вас ждем», «Юношам, обдумывающим жизнь», «Огни Чубатару», «Мы строим БАМ».

ГПТУ-19 приглашает на работу мастеров производственного обучения в группы автослесарей, слесарей по ремонту строительной техники, мастеров отделочников, старшего мастера.

Обращаться по адресу: г. Томск, пр. Ленина, 151-а, в бюро по трудоустройству.

Широкоформатному кинотеатру «Родина» срочно требуются художник, техник.

Обращаться: Новосибирск, главпочтамт, до востребования, Владимировой Татьяне Леонидовне.

СРОЧНО МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Новосибирске на трех- или двухкомнатную благоустроенную квартиру (не выше 4-го этажа) в г. Томске.

Обращаться: Новосибирск, главпочтамт, до востребования, Владимировой Татьяне Леонидовне.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. им. Фрунзе, 103. Телефоны: секретариата — 4-80-20, 4-74-48, отдела партийной жизни — 4-80-52, 4-51-83, 4-35-53, отдела сельского хозяйства — 4-83-65, 4-23-60, 4-70-24, отдела писем — 4-81-65, стенографистки — 4-70-34, дежурного — 2-05-88.

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. им. Фрунзе, 103.

Телефоны: секретариата — 4-80-20, 4-74-48, отдела партийной жизни — 4-80-52, 4-51-83, 4-35-53, отдела сельского хозяйства — 4-83-65, 4-23-60, 4-70-24, отдела писем — 4-81-65, стенографистки — 4-70-34, дежурного — 2-05-88.

приемная редактора — 4-74-35, заместителя редактора — 4-46-76, 4-40-48, отдела нефтестологии, 4-46-76, 4-73-32, 4-81-22, отдела науки и учебных заведений — 4-33-63, 4-74-48, отдела информации — 4-71-39, зав. хозяйством и отдела объявлений — 4-77-62, областной стенографистки — 4-20-91.

г. Томск, типография издательства «Красное знамя».